СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА V РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2017. године

Шифра:_______________________
I  Заокружи слово испред једног тачног одговора:
1. Какве бактерије не могу да буду?
а) аутоторфне
б) сапрофитне
в) паразитске
г) вишећелијске
2. Када из пупољка настаје цвет, ради се о:

а) расту;
б) развоју;
в) размножавању;
г) рађању.
3. Који од наведених улога ћелијска мембрана не врши? 

а) штити ћелију 

б) даје јој облик

в) селективно је пропустљива

г) контролише процесе у ћелији
4. Која од наведених врста не врши фотосинтезу? 

а) плава љубичица
б) зелена жаба
в) зелена еуглена
г) аутотрофна бактерија
5. Шта значи реч „virus“ на латинском?
а) неживо
б) болест
в) ситно
г) отров
6. Лист може истовремено да буде:
а) потпун и седећи
б) непотпун и сложен
в) седећи и сложен
г) потпун и сложен
7. Део лисне плоче који је тамније обојен назива се:

а) лице
б) наличје
в) прави
г) лажни
II Правилно попуни шеме, односно реши задатке постављене уз њих.
8. Осенчи облике који најверније осликавају облик ћелије?


9. Попуни Венов дијаграм. 

А – има подземно стабло; Б – цветница; В – корен је жиличаст; Г – са стабла полазе листови; Д – крунични листићи спојени; Ђ – зељаста биљка; Е –паралелна лисна нерватура.
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10. На основу шеме поред сваког дела биљке упиши одговарајуће слово.
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	цваст
	

	
	цветна дршка
	

	
	цветна ложа
	

	
	крунични листићи
	

	
	
	

	
	чашични листићи
	

	
	
	

	
	тучак 
	

	
	прашник
	


III Попуни табеле.
11. У свакој колони избаци „уљеза“, односно заокружи слово испред појма који тој групи не припада, а у пољу испод напиши разлог зашто не припада.
	а) грип
б) беснило
в) сида
г) жутица
д) туберкулоза
	а) лоптаста
б) штапићаста
в) коцкаста
г) спирална
	а) изданак
б) стабло
в) лист
г) цвет

	а) проводна цевчица у корену
б) коренова длака

в) бочни корен
г) ћелија коренове капе

	
	
	
	


12. За сваки део потпуног цвета упиши у табелу слово М ако је део мушког цвета једнодоме биљке; Ж ако је део женског цвета дводоме и Д ако је део двополног цвета (у једно поље може се уписати једно или више слова):

	Део цвета:
	плодник
	прашничка кеса
	стубић тучка
	цветна дршка

	
	
	
	
	


IV Повежи појмове са леве и десне стране тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
13. Повежи примере са нивоом организације:

	А)
	бела љубичица
	
	ткиво

	Б)
	проводни снопићи
	
	орган

	В)
	ризом
	
	ћелија

	Г)
	јајна ћелија
	
	организам

	Д)
	ваза за цвеће
	
	


14. Повежи примере са царством коме припадају:

	А)
	зелена еуглена
	
	протисти

	Б)
	крокодил
	
	животиње

	В)
	плава љубичица
	
	биљке

	Г)
	вирус
	
	бактерије

	Д)
	стрептокока
	
	


15. Повежи преображаје стабала са карактеристичним примерима:

	А)
	јагода
	
	рашљике

	Б)
	келераба
	
	столоне

	В)
	грашак
	
	надземна кртола

	Г)
	кактус
	
	


V Иза сваке тврдње заокружи Т ако је тачна или Н ако није.

	16. Код бесполног размножавања не ствара се потомство.
	Т  Н

	17. Код једноћелијских организама једна ћелија обавља све животне процесе.
	Т  Н

	18. Вакцине нису исто што и лекови.
	Т  Н

	19. Из пупољка се може развити изданак, а и на изданку се развија пупољак.
	Т  Н

	20. Подземно стабло је у директном контакту са стаблом, кореном и пупољком.
	Т  Н


VI Погледај слике и реши задатке и одговори на питања.
21. На слици су приказана четири ткива. Одговори на питања:

Које ткиво није биљно? □Како то видимо? _________________________________
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22. На слици је покорица црног лука под светлосним микроскопом. Који од делова који се виде на слици не бисмо видели када бисмо посматрали бактерије?
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Одговор: __________________________

23. Обележи бацил нацртан на слици.
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24. Осенчи онај лист (или листове) који је сложен (су сложени).
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VIII Реши асоцијацију.
	А1: шећерна репа
	Б1: хлорофил
	В1: водена пара
	Г1: пре 3,5 милијарде година

	А2: шаргарепа
	Б2: Сунце
	В2: одавање
	Г2: настанак

	А3: ротквица
	Б3: храна
	В3: стома
	Г3: једноћелијски

	А4: осовински
	Б4: аутотрофи
	В4: пумпа
	Г4: станиште

	А:
	Б: 
	В:
	Г:

	Коначно:


СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА V РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2017.
	Захтеви
	Број питања
	Тачан одговор
	Упутство за прегледање
	Број бодова
	Укупан број бодова 

	I
	1. 
	г) вишећелијске
	Признаје се само један заокружен одговор.
	2
	14

	
	2. 
	б) развоју
	
	2
	

	
	3. 
	г) контролише процесе у ћелији
	
	2
	

	
	4. 
	б) зелена жаба
	
	2
	

	
	5. 
	г) отров
	
	2
	

	
	6. 
	г) потпун и сложен
	
	2
	

	
	7. 
	а) лице
	
	2
	

	II
	8. 
	
	Сваки погрешно осенчен облик поништава један тачан.
	2x2
	4

	
	9. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, чак и ако је једно од та два у правом пољу.
	7x2
	14

	
	10. 
	цваст (А), цветна дршка (Г), цветна ложа (Д), 

крунични листићи (В), чашични листићи (Ђ); тучак (/), прашник (Б)
	Тучак само одузима бод ако садржи слово.
	6x2
	12

	III
	11. 
	д) туберкулоза (једина болест коју не изазивају вируси)

в) коцкаста (једини облик који бактерија нема)
г) цвет (само је он репродуктивни орган)
в) бочни корен (орган, док су све остало ћелије)
	Признају се и друга решења, али да имају логику која се не може оспорити.
	4x2
	8

	
	12. 
	плодник: Ж, Д

прашничка кеса: М, Д 

стубић тучка: Ж, Д 

цветна дршка: Ж, М, Д
	Редослед није битан. Вреднује се свако поље понаособ и мора бити потпуно тачно.
	4x2
	8

	IV
	13. 
	Одозго надоле:

Б, В, Г, А
	Бодују се само поља са тачно уписаним словима.
	4x1
	4

	
	14. 
	Одозго надоле:

А, Б, В, Д
	
	4x1
	4

	
	15. 
	Одозго надоле:

В, А, Б
	
	3x1
	3

	V
	16. 
	Н
	Признаје се само један заокружен одговор.
	2
	10

	
	17. 
	Т
	
	2
	

	
	18. 
	Т
	
	2
	

	
	19. 
	Т
	
	2
	

	
	20. 
	Т
	
	2
	

	VI
	21. 
	Б

Ћелије немају ћелијске зидове.
	Други одговор може имати слободнију форму.
	2x2
	4

	
	22. 
	једро
	Само се овај одговор признаје.
	3
	3

	
	23. 
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	Признају се и алтернативни називи.
	4x1
	4

	
	24. 
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	Ако је осенчен још неки лист, не добијају се бодови.
	3
	3

	VII
	25. 
	А: корен
Б: фотосинтеза 

В: транспирација
Г: праокеан
Коначно: вода 
	Коначан одговор се признаје и ако нису сви појмови решени.
	5x1


	5

	
	Укупно:
	100
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